
Roma, 11 giugno 2014







Al Presidente della Commissione Vigilanza Rai


Roberto FICO








Gentile Presidente,



 
 
 nell'ultimo mese è accaduto un fatto a mio parere gravissimo che necessita 
di un approfondimento da parte di questa Commissione.



 La Rai, e nello specifico il Tg 1 e il Tg 3, ha trasmesso più volte un video con un applauso 
di un gruppo di poliziotti, che veniva imputato in favore dei "colleghi condannati per la morte di 
Federico Aldovrandi", e solo il 5 giugno u.s., in seguito all'intervento del segretario generale del 
Sindacato autonomo di polizia alla trasmissione Tg com 24 è stato inequivocabilmente chiarito che 
l'applauso mostrato nel video era invece diretto ad un altro poliziotto per una vicenda 
completamente slegata dal caso Aldovrandi. 



 La costruzione artefatta dei servizi televisivi con il video falso, le pubbliche critiche e le 
condanne da parte anche dell'autorità dello Stato hanno contribuito a dare un'immagine falsa ed 
offensiva del corpo di polizia.



 Un'informazione che stravolge la realtà dei fatti è di per sè inaccettabile, ma ancor più se 
tali falsità sono trasmesse su due reti che dovrebbero svolgere un servizio pubblico per la 
collettività.



 Mi sono premurato di presentare un'interrogazione per chiedere che si faccia luce su 
quanto accaduto, ma mi sembra doveroso audire in questa Commissione anche i direttori dei 
telegiornali che hanno mandato in onda i servizi menzonieri per capire come mai non sia stata 
valutata l'affidabilità della fonte e l'attendibilità della notizia prima della sua messa in onda.



 Sono pertanto a chiedere che il direttore del Tg 1 Mario Orfeo e la direttrice del Tg 3 Bianca 
Berlinguer siano convocati al più presto in questa Commissione per chiarire le proprie 
responsabilità.







 Cordialmente,




Gian Marco Centinaio


